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Onlangs lazen we aan de etenstafel uit de kinderbijbel de geschiedenis van David en Bathseba. Koning David heeft zijn generaal Joab op oorlogspad gestuurd en blijft zelf in Jeruzalem achter. Vanaf zijn dak ziet hij een vrouw zichzelf wassen. Het is Bathseba, de vrouw van Uria, een van zijn soldaten. De begeerte van de koning borrelt op. David verwekt bij haar een kind, maar dat mag natuurlijk niet uitkomen. Stel je voor. Met een slinkse oplossing laat hij Uria omkomen op het slagveld. Probleem weggewist? 

Dan verschijnt de profeet Nathan ineens binnen de paleismuren. Hij vertelt de koning een verhaal over een rijke en een arme man. De rijke man krijgt bezoek, maar vertikt het om een schaap of rund te nemen van zijn eigen kudde voor de maaltijd. In plaats daarvan neemt hij het enige lammetje van de arme man, slacht het en zet het zijn bezoek voor. David wordt woedend als hij dit hoort, maar krijgt van Nathan het deksel op de neus. ‘U bent die man’. 

In dit verhaal gaat de aandacht vaak uit naar de daden van David, het berouw dat hij krijgt en de gevolgen van zijn zonde. Ik bleef tijdens het lezen uit de kinderbijbel haken bij een ander detail. Nathan zet in zijn verhaal de rijke tegenover de arme. En dus de machtige David met zijn vele vrouwen tegenover de weerloze Uria wiens enige vrouw hem ook nog wordt afgenomen. 

En het is God zelf die in de bres springt voor de arme, de weerloze, de verdrukte. Daar waar anderen het onrecht liever onder het tapijt vegen. Dit gezichtspunt is als een rode draad door de Bijbel heen geweven. God zoekt diegenen op die in de marge verkeren en doet hen recht. Zo ook de Heere Jezus, die dit duidelijk maakt in Lukas 4:18, ‘Hij heeft Mij gezonden om aan armen het Evangelie te verkondigen’. 

De nieuwsberichten staan momenteel bol van de zorgen over armoede, zowel binnen als buiten de landsgrenzen. Achter deze krantenkoppen gaan mensen schuil, Gods schepselen. We lezen dat Jezus juist hen opzoekt en recht doet. Volgen wij Hem na?
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